
razvoja skreće pažnju u svom odgovoru na to da je određivanje kriterijuma i standarda za 
akreditaciju visokoškolskih ustanova (i proveru istih) u isključivoj nadležnosti Nacionalnog 
saveta za visoko obrazovanje, koji ih donosi, i Komisije za akreditaciju, koja ih predlaže, i da 
Ministarstvo nije nadležna institucija za to pitanje. Takođe, Ministarstvo prosvete je stava 
da je moguće Komisiju za akreditaciju transformisati u Nacionalnu akreditacionu agenciju 
koja će delovati kao nezavisna visokoprofesionalna institucija. 

Tokom 2014. godine javnost su uzdrmale afere oko prepisanih doktorata ministra 
unutrašnjih poslova Nebojše Stefanovića, gradonačelnika Beograda Siniše Malog i bivšeg 
funkcionera Demokratske stranke Aleksandra Šapića, kao i lažni doktorat rektora 
Megatrend univerziteta Miće Jovanovića. Za rektora Megatrend univerziteta je nesporno 
utvrđeno da on nema doktorat Londonske škole ekonomije i političkih nauka, niti diplomu 
Univerziteta u Londonu zbog čega ga je ministar prosvete pozvao da podnese ostavku. 

Krajem avgusta Univerzitet Megatrend formirao je komisiju da proveri doktorsku 
disertaciju Nebojše Stefanovića koja je izašla sa saopštenjem da je doktorat nesporan i da 
nema osnova za njegovo poništavanje. Kritičari Stefanovićevog doktorata taksativno su 
naveli šta u toj tezi nije u redu, dok sa druge strane komisija nije osporila te tvrdnje. 
Komisija je iznela dva zaključka: da tekst za koji se tvrdi da sadrži plagijat, nije isti kao onaj 
tekst koji je branjen kao disertacija Nebojše Stefanović i da u radu postoje neki formalni 
nedostaci, ali da komisija veruje da su oni otklonjeni „u toku odbrane disertacije“. U 
raspravu o doktoratu uključio se i predsednik Vlade Srbije, Aleksandar Vučić koji je rekao 
da je obrazloženje koje je pratilo tvdnju o plagijatu najveća glupost koju je on ikada čuo. 
Osporavanje doktorata ministra Nebojše Stefanovića je dovelo do hakerskih napada na sajt 
Peščanika koji je prvi objavio analizu trojice naučnika iz Srbije, koji rade na britanskim 
univerzitetima, u kojoj se tvrdi da u doktoratu Nebojše Stefanovića ima plagijata. 

Fakultet organizacionih nauka na kome je doktorirao sadašnji gradonačelnik Beograda 
Siniša Mali, nije uopšte formirao komisiju za proveru doktorata. U ovom, a ni u drugim 
slučajevima nisu reagovale Komisija za akreditaciju, Nacionalni savet za visoko 
obrazovanje, ni Ministarstvo prosvete koje ima određena nadzorna ovlašćenja. Sve ove 
institucije su zauzele stav da nisu nadležne za pokretanje postupka kojim bi se proveravala 
sporna diploma.  

U pitanje je doveden i doktorat Aleksandra Šapića, predsednika opštine Novi Beograd. koji 
je doktorirao na Fakultetu za poslovni i industrijski menadžment Univerziteta Union. 
Univerzitet Union izdao je saopštenje da je u interesu Univerziteta da ne bude plagijata i da 
se plagijatori sankcionišu, pa je u julu ove godine pokušao da formira komisiju koja bi 
ispitala navode o plagijatu ali ni posle javnog poziva nije uspeo da formira ovu komisiju. 
Senat Univerziteta Union nameravao je da formira komisiju u čijem bi sastavu većinu 
članova činili profesori sa univerziteta izvan Univerziteta Union, pre svega sa onih fakulteta 
čiji je osnivač Republika Srbija. Međutim neki državni fakulteti zauzeli su stav da niko od 
njihovih zaposlenih ne bi trebalo da se bavi procenom doktorata političara. Kako je 
objavljeno na sajtu Univerziteta Union konačno je u decembru ove godine formirana 
komisija. 


